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Általános támadás Montenegro ellen 
Bimini bombázása. Bz oroszok visszaverése Bukovinába?

Montenegró felett megkondult a ha- I < 
lálharang a Lovcsen elfoglalásával, me- i 
Ivet az lo60 méteres Babjak eleste köve­
tett Ezt is rohammal vették be csapa­
taink melyek most már Cetinje felé nyo­
mulnak, miután Budaától nyugatra es 
északnyugatra elfoglalták a magaslato­
kat és a montenegrói csapatokat Njegu­
son túl üldözték- Ez a része Montenegró­
nak a legértékesebb, mert az entente csak 
a tengeren át táplálhatta ellenállását, a 
mi most már Ihetetlen lesz és ez siettem 
fogja a montenegrói haderő ellenállásá­
nak összeroppantását.

V. általános támadás minden oldal­
ról kezdetét vette. Orohováctól keletre a 
montenegrói határmagaslatok mar mind 
birtokunkban vannak, Grahovo fele elo- 
nvomuló csapataink pedig t0 oras harc 
után elfoglalták, a Grahovótól délkeletre 
és- északnyugatra fekvő hegycsúcsokat. 
Beranétöl délre a Lim völgyében is előre­
törtek csapataink Vasojevice es Andi - 
jevica felé. Ez a montenegrói sereg aligha 
kerülheti ki a körülzárast. Az elásott 
ágyukból is 42 került már napvilágra

Repülőink az olasz partvidékre tettek 
sikeres kirándulást e hó 11-én es 
olasz várost bombázták, majd sértetlenül 
visszatértek kiindulási helyükre.

Az oroszok a bukovinai fronton ismét 
erőszakolták az áttörést, de hatszoi rm í- , 
ismételt támadásuk is hiábavaló verpa- 
razlá.snak bizonyult. A hivatals jelentes_ 
30. és 307. honvédezredek mellett a »•>• 
morva regiment vitézségét, emeli Ki a 
nagyszerű, védelmi harcokban-

Höfer jelent®^©"
Leszámolás Montenegróval.

Budadest, jan. 12. (Orosz hadszíntér-) 
A besszarábiai határon tegnap is 
redett harcok folytak. A délután leg, ' 
jén az ellenség hadállásainkat tuzeiy g 
tűzzel kezdte elárasztani- Három , oi a < 
később következett első gyalogsági tanú- 
dás, melynek nagyobb támadó oszlop, 
egymásután ötször és este tíz okakor h.- 
todszir is megkísérelték, hogy allasainEb. 
betörjenek. Mindig hiába való volt a pró­
bálkozás- Remek hatással dolgozo tuze-i- 
ségünk támogatása mellett a hősies < - 
dók minden támadást visszavertek- -

ellenség visszavonulása néha rendetlen 
meneküléssé fajult; veszteségei nagyok. 
Egy zászlóaljunk arcvonalszakasza, előtt 
nyolcszáz orosz hulla hevert. Az észak- 
morvaországi 93. gyalogezred és a 30. es 
307. számú honvéd gyalogezredek különö­
sen kitűntek. Egyébként északkeleten he­
lyenként csatározás folyt.

(Olasz hadszíntér.) A helyzet változat­
lan; a Riva, Flitsch és Tóiméin szakaszo­
kon, valamint a görzihidfő előtt a tüzér- 
ség működése helyenként újra elenkebb 
volt- A tolmeini hídfő déli része előtt az 
ellenség egy támadási kísérletét vissza­
vertük. A görzi szakaszon repülőink az 
olasz táborokra bombákat dobtak-

(Délkeled hadszíntér ) Montenegro,, el­
leni támadásunk sikeresen halad előre, j 
Egy hadoszlopunk harcok között elfog­
lalta a Buduától nyugatra és eszaknyu- 
gatraa fekvő magaslatokat, egy másik az 
ezeröt százhatvan méter magas Babjakot. 
Cetinjétől délnyugatra, a Lovcsenen at 
előrenyomuló cs. és kir. csapatok az el­
lenséget Njeguson túl űztek vissza. Az ISSetój Wetre . >ó-™ lul <£ 
kedő magaslatok is bl.rtok'inkl^atl?2i 
nak Grahovo fele vezényelt c-sapatainv 
hetven órás harc után elfoglallak az c 
községtől délkeletre és eszaknyuga tek’ 
vő szikla csúcsokat- Montenegro delnju- 
iati hítárán zsákmányolt lövegek tegnap 
Jelentett száma negyevenkettöre emelke­
dett Mont cm gró és/.a kkelet i szakaszában 
most a Beranetől délre felkvo magiato­
kat is rohammal elfoglaltuk. Az osziiák-

i magyar osztagok az albánokkal egyesülve, 
i Dugainből. Ipektöl nyugatra a szerb csa­

patkötelékek utolsó maradványait is el- , 
űzték- Höíer-
Németország harcai-|.

Jelenlés a naqv főhadiszállásról.
Berlin, jan. 12. (Nyugati hadszíntér)

Messiltől északkeletre

aTs összeroppant hatásos tüzelésünkben. 
. | Az ellenség ^‘^^^^cgímótlését tu- : 

■ '. 
. “veben g jy kazamatában vö t

dós utcák termesztésen igen jelentékeny 
mértékben szenvedtek- A mentési munká­
latok tegnap estig hetven halott és negy­
ven súlyosan sebesült lakost hoztak fel­
színre. A városi lakosság azt hiszi, hogy 
a szerencsétlenséget az angolok munka- 

; jának kell tulajdonítani. A soissonsi pálya 
I udvar közeléből rövid időre eltávolított 
i vöröskereszt es lobogókat te-gna.p a vasúti 

berendezések újabb lóvetésc alkalmával 
ismét felvonták-

(Keleti hadszíntér-) Tenenfeldnél 11- 
luxttól délnyugatra egy orosz támadás 
állásunk előtt vesztességteljesen összeom­
lott. Kosojuchnowkától északra egy por- 
tyázó különítmény az orosz előcsapatokat 
főállásukba vetette vissza.

(Balkán hadszíntér.) Nincs újság.

Ri
Repülörajunk az olasz partokon.

Budapest, jan. 12. (Hivatalos.) E hó 
11-cn délután egyik tengeri repülő jármű- 
rajunk Riminben pusztító hatással dobott, 
bombákat a töltény és kéngyárra, a pálya 
udvarra és a repülőgépek elűzésére szol­
gáló ütegre. Több repülőgép elleni ágya 
heves tüzelése dacára összes reptilőjár- 
müveink sértetlenül tértek vissza. A hajó­
had parancsnoka.
Teljes egyetértés Görögország és a közép­

ponti hatalmak közt
Athen, jan. 12. A kormányhoz közel 

álló lapok megállapítják, hogy Görögor­
szág és a- köépponti hatalmak közt meg­
egyező fölfogás alakult ki- Véleménykü­
lönbség lehetősége teljesen eltűnt. Ma 
mindazáltal a görög határon még nem 
kezdődött meg a középponti hatalmak 
csapatainak operációja: cr. sepamiesetr* 
sem vezetendő vissza talál) mégis meg­
lévő véleménykülönbségre. Ez. operációk 
megkezdésének időpontjára Görögország 
semmiféle betolva-í n ' * ;-’L akoiol és ezért 
h. támadás eddig v.iío elmaradását»! nem 
szabad ellentétre következtetni.

Cot*fu elfoglalása«
Athén, jan. li C®rlu -Azigoten a partra 

szállít francia csapatok parancsnoka ki- 
tuzctie a francia, lobogót, mgeszallotta az 

Többf m7nT 25 óv óta fennálló Sete- 4 M-.* szives in« kóá 

n1et 1916 mérőin 1-én a Fő--éren, 
44 szám alatt levő Ujfalussy «Ír. há­
zába helyezem át. Az áthelyezés foly­
tán még raktáron lévő áruimat a mai 
viszonyokhoz képest igen jnUnyoe Főtér 32. szám.

árak mellett á.usitom el.
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Achilciont, a táviró állomást, a kaszár­
nyát és kihirdette a sziget okkupálását 
A francia parancsnok felszólította a pre­
fektust, hogy ne felejtsen ki ellenállást.

Francia veszteségek 
Gallipolin.

Genf, ián. 12. Szakértők becslése sze­
rint a Gallipoli félszigeten partraszállott 
francia csapatok ötödrésze elveszett.

Növekszik 
a háború költsége-

Bázel, jan. 12. Páriából jelentik: A 
francia hadsereg 1916. évi költségelő­
irányzata három milliárd frankkal meg­
növekedőit. Bibot pénzügyminiszter ezt a 
többkövetelést nem a teljes ülésen, ha­
nem a bizottság fogja megokolni.

Az angol bányamunkások sztrájkkal 
fenyegetőznek.

London, jan- 12. Monmuthshireben 
főbb népgyülést tartottak, amelyeken ha- 
tározatokat hoztak a védőkötelezettség el­
len. A rhonbai bányászok gyűlésén meg­
bízták a delegátusokat, hogy a szerdán 
megtartandó londoni bányászkonferen­
cián foglaljanak állást a védőkötelezett­
ség elein és még a sztrájk fegyeverét is 
helyezzék kilátásba.

Görögország 
blokádja.

Athén, jan. 12. Az entente részéről a 
görög kikötök blokádjának hivatalos köz­
zététele a küszöbön van.

Henyérlisztet is kap 
a közönség.

Az uj hatósági árak.
B közélelmezÉsí bizottság Ölésit.

A közélelmezési bizottság tegnap dél­
előtt ülést tartott, amely különösképen 
a, liszt-ellátás nagyon fontos kérdésével 
foglalkozott behatóan. A kérdésnek meg­
vannak a maga országos és helyi nehéz­
ségei. A bizottság sürgönyileg kérte föl 
a minisztert arra, hogy Debrecennek ad­
jon megfelelő mennyiségű lisztet- A mi 
pedig a helyi intézkedéseket illeti, felhív­
ták a polgármestert, hogy a kenyér-je­
gyek beszerzését a személyzet szükség­
szerű szaporításával könnyítse meg.

Igen helyén való az a határozat, hogy 
a közönség kaphat ezután is kenyérlisz­
tet. Érthető elégedetlenséget kelthetne az, 
ha a lakosságot kiszolgáltatnák a. pékek­
nek. Előrelátható volt, hogy vissza kell 
térni a régi állapothoz, ami igy már be is 
következett.

Egyébként az ülés lefolyásáról az 
alábbi tudósításunk számol be:

A liszt-kérdés-
Az ülésen Márk Endre udv. tan-, pol­

gármester elnöklete alatt jelen voltait: 
Csóka Samu főjegyző, Rostás István rend­
őrfőkapitány, Nagy Jakab, Csáky János, 
Váray János, Gruner Lipót gazdasági ta­
nácsnok.

Márk Endre bejelenti, hogy Gruner 
Lipc gazdasági tanácsnok Budapesten 
járt s a város liszt-ellátása ügyében tett 
lépéseiről be fog számolni.

Dr. Balkáuyi Ede kívánatosnak tart­
ja, hogy a lisztcédulák kiosztását decen­
tralizálják, mert a kiosztóhelyet megro­
hanják. Valósággal életveszélyes ott a to­
longás-

Gruner Lipót tanácsnok ismerteti a 
lisztügyet. A város 100.000 mm. lisztet 
akart venni, de mikor a kétmilliós kölcsön 
engedélyezését, kérték a minisztertől, azt. 
mondta., hogy minek a 2 millió, mikor 
úgy sem adok engedélyt csak 10,000 mm. 

I liszt vásárlására. Felemlíti a kukorica- 
Tisza István gróf miniszterelnök kér- rekvirálási ügyet is- Ezzel is minden vá-

Budapest, jan. 12.
A képviselöház mai ülésén napirendre 

került a hatósági munkaközvetítésre vo­
natkozó javaslat, amelynél Bródy Ernő 
és Földes Béla szólaltak föl s kérték a mi­
nisztert, hogy a rendelet kibocsátása előtt, 
tanácskozzanak az érdekeltekkel. Báró 
Harkányi János miniszter ezt kilátásba is 
helyezte. Ezután elfogadták a javaslatot- 
Úgyszintén vita nélkül hozzájárultak az 
izlarn recepciójáról szóló javaslathoz.

Hazai Samu honvédelmi miniszter 
válaszol Benedek Jánosnak a névtelen fel­
jelentések ügyében hozzá intézett inter­
pellációjára. kijelenti, hogy a katonai ha­
tóságok ezentúl eldobják a névtelen fel­
jelentéseket-

Saághy Gyula a Szegfű Gyula egye­
temi tanár habilitása ügyében interpellál 
és követeli megerősítésének 
sát.

Jankovich Gyula vallás­
ié sügyi miniszter érdemileg 
szólhat, mert az iratok még nincsenek 
előtte.

— Tagadja meg! — kiáltják balról.
Polónyi Géza Conrád vezérkari főnök­

nek a. Raudschauban megjelent nyilatko­
zató miatt interpellál, mert sérti a ma­
gyar közérzületet.

megta-gadá-

és közokta- 
nem vála.-

di. a nemzet érdekét szolgálja-c az inter­
pelláció? Az idő most nem alkalmas arra, 
hogy a szoldateszkáról beszéljünk. Mér­
gező gyanúsításokkal ne szaporítsuk 
mesterségesen a köztünk és Ausztri közt 
úgyis fennálló ellentéteket. Conrad nyilat 
kozatában a nemzetiségek, nem pedig a 
nemzetek felizgatásáról beszélt A kato­
nai tradíció többet ér-e a nemzeti érzés­
nél, ez egyéni nézet, ki melyiket tartja 
előbbrevalónak. Ebből nem lehet követ­
keztetni a magyar állam elleni tenden­
ciára. A nyilatkozatban nem lát vesze­
delmet

Polónyi Géza nem veszi tudomásul 
a válasz, de a többség igen-

Szmrecsányi György a megszállott 
szerb területek közigazgatása ügyében in­
terpellált- Kifogásolta, hogy a magyarokat 
háttérbe szorítják.

Tisza István gróf kijelenti, hogy há­
borúban ilyen kérdéseknek ilyen modor­
ban való tárgyalása meggondolatlanság. 
Megígéri, hogy a zászlókérdést rendezi. A 
szerb területen kifogásolt, közigazgatási 
bajokat kifogják köszöbülni és a magyar 
érdekeknek megfelelő helyzetet teremte­
ne. Ha mégis csalódás érné, tudni fogja 
kötelességét. ,

Frey János a rézgálic beszerzése ugye 
ben interpellálta a földmivelésügyi mi­
nisztert, akinek megnyugtató xálasza 
után az ülés véget ért. •

rost, vármegyét fenyegetnek. Fent Buda­
pesten megígérték 20 vaggon liszt lekül- 
dését. A jövő héten Romániából 5 millió 
mm. gabonát kapnak a szövetségesek, eb­
ből 1 mmillió 250,000 mm. búza jutna Ma­
gyarországnak.

Roltz János szerint a hatóság ugyan 
mindent megtett a lisztbeszerzés körül, 
de a lényeg az, hogy lisztinség van. Kérdi’ 
hogy ha már a vidéki asszonyok nem hoz­
nak be Debrecenbe kenyeret, ha kenyér­
lisztünk lesz is, vájjon van-o annyi pé­
künk és sütödénk, hogy elláthassák a vá- 

* rost kenyérrel?

Kenyérliszt kell a közönségnek.
Király József hangsúlyozza, hogy ke- 

nyérlisztet is kell adni a közönségnek.
Rostás István nem helyesli azt, hogy 

csak a pékek süthessenek kenyeret s ra­
juk legyen utalva a közönség. Vagylago­
san kel megoldani a kérdést. Vagy kenye­
ret vagy kenyérlisztet adjanak a közön­
ségnek-

Csóka Samu előadja, hogy az István 
gőzmalom által tegnap 2 vaggon kenyér­
lisztet osztatott ki a közönségnek-

A pékek visszaélései ellen.
Márk Endre felhozza, hogy a pékek 

ellen sok a panasz. Egyesek megtagad­
ták a kenyérsütést, mert keveslik a 30 
fillér sütési dijak ’

Rostás István: Szigorúan fogjuk bün­
tetni őket, esetleg a maximummal, a két 
hónapi elzárással is, ha kell.

Márk Endre: Volt olyan pék is, aki 
egy kenyeret kettévágott, csakhogy ket­
tős dijat szedhessen.

Rostás István: Még ma hirdetést bo­
csátók ki, hogy minden kenyeret hat ki­
lóig tartozik a pék a 30 filléres hatósági 
árban megsütni. A közönség pedig ne né\ - 
télen levelek utján, hanem nyíltan je­
lentse fel a visszaélést elkövető pékekéi.

Márk Endre: A közönség sok esetben 
maga istápolja a visszaéléseket. Volt, aki 
a kenyeret titokban hatósági áron felni 

; vette, sőt volt, aki panaszkodott a pékre, 
azonban az árkülömbözetet titokban meg 
is megfizette.

A napidijasok szaporítása.
Márk Endre reflektált ezután dr. Bal-

■ kányi felszólalására s kijelenti, hogy neki 
szemrehányásokat tettek a közgyűlésen, 
hogy sok napidijast alkalmaz- Már pedig 
ahhoz, hogy a cédulákat több helyen 

. esszék ki, személyzet kell.
Király József: Mi, mint bizottság, 

jegyzőkönyvileg kérjük föl a polgármes­
ter urat a személyzet szaporítására, ha a 
szükség igy kívánja.

Dr. Fejér Ferenc: Az no bántsa a pol­
gármester urat, ha a város érdekében tett 
jó cselekedeteiért támadják egyesek. A 
város érdeke az első, tessék csak napi 
díjasokat alkalmazni.

A bizottság kimondotta, hogy nem­
csak főző-, de kenyérlisztet is kaphat a 
közönség cédulára s egy személynek egy 

' napra kenyér és főzölisztből együtt 240 
grammot utalhatnak ki.

Felhívják a polgármestert, hogy a 
kenyér és lisztcédula-osztó személyzetet 
a szükséghez képest kiegészítse.

Végül a bizottság sürgőnyileg kéri a 
minisztert, hogy Debrecen részére na­
gyobb mennyiségű lisztet biztosítson.

Uj hatósági árak.
Ezután a hatósági árakon a következe 

módosításokat eszközölték:
A kőolaj árát (kilója 58, literje 48 fil­

lér) külön hirdetmény állapítja meg.
Kappan (uj párja . • • • 8 K —
Kilogrammja élősúlyban . 2 K 60 i
Borsó kicsinyben . * - a 1 K ——
Cukor klg. . . . M . 1 K 09 f
Kocka-cukor . . . * — a 1 K 11 f
Por-cukor ■ . . ■ ■ • 1 K 13 f
Kettévágott sertés klgrja . 4 K 60 f
Sertéskaraly . . 4 K 80 f
Sódar, lapocka . . • - a 4 K 60 f
Oldalas, csípő . . a a 4 K —
Bőrös bütyök . . ■ ■ —

Sertésfej . . . a • ■ 1 K 60 t
Köröm . . , . ■ a a 1 K 20 f

Pofacsont .... • • « 1 K ——
Füstölt hús . . . • ■ • 5 K —
Préselet len tepertő 5 K —
Préselt tepertő . . ■ a * 1 K 80 f
Szalonna zsírnak való . . 6 K 20 f
Füstölt szalonna 6 K 60 f
Uj sózott szalonna 6 K 20 f
Paprikás szalonna 6 K 60 í
Marhahús I rendű 4 K 90 f
Marhahús II. rendű 4 1< 70 f
Borjúhús I. rendű , 5 K 20 í
Borjúhús II. rendű • • a 4 K 80 í

.......... .A CTS»''. r
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Növendék marhahús • • 4 K 60 f 
Káposzta fejes ................. — 30 f
Káposta veres . . . • « ~ 3b f
AzJuj hatósági árak jan- 16-dikán lép­

nek életbe.Király József azt javasolta, hogy a 
kormányt hívják fel arra, hogy tengerit 
is szerezzen be külföldről-

A bizottság ehhez hozzájárult.

Színház.
fiftüsor:

Csütörtök: A táncosnő, színmű 3 felv.
péntek: A piros ruhás hölgy, operett 3 

felvonásban. Bemutató előadás.
Szombat: A piros ruhás hölgy.

A piros ruhás hölgy. Winterberg 3 felvo- 
násos operettjít, A piros ruhás hölgyet mu­
tatja be pénteken este a színtársulat. Az ope­
rett .szereplői nagy ambícióval készültek az 
előadásra, amelytől sikert remél a színház.

Halál Jockey az Apollóban, Ma kerül be­
mutatóra a világ legszenzációsabb artista 
drámája, a Halál Jockey, mely soha nem lá­
tott bravúros mutatványokat, izgalmas cse. 
lekményt, mesteri rendezést és a filmtech- 
nika legújabb vívmányait hozza a vászonra. 
\kiknek volt alkalmuk e nagyszabású drá­
mát a fővárosban látni, azt mondják, hogy 
érdekfeszitő voltában c film minden fogalmat 
felnimül Természtesen az érdeklődés Debre­
cenben is nagy a Halál Jockey iránt. Ma az 
előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek Je­
gyeket előre váltani d. e. 11 órától és d. u. 4 
órától lehet az Apolló pénztáránál. Előjegy­
zések nem fogadtatnak el. Kedvezmény es je- 
gey csak az 5 és 7 órai alőadásokon érvénye­
sek.

Újdonságok.
A debreceni országos vásárok sor­

rendje. A debreceni országos vásárok sor­
rendjét a vásári tanács igy állapította 
meg: 1. Remete Antal-napi vásár. Január 
Ili., hétfő, 11-, kedd, 12., szerda bőr-, gyap­
jú-, méz-, dió- stb., továbbá, toll, iparcik­
kek, gabona- és termény vásár- 
szombat, vasárnap sertésvásár, lb—-lő, 
vasárnap, hétfő lóvásár. 17—18., hétfő, 
kedd baromvásár. . ..

Szabad Iskola. Holnap, csütörtökön, 
január 13-án dr. Pokoly József egyetemi 
tanár. A kettős szövetség címen'tart elő­
adást- A világháború egész közelhozta a 
monarchiát a nagy Németbirodalomhoz s 
az 1883-ban alakuló hármasszövetségei, 
kettős szövetséggé változtatta. Ennek az 
alakulásnak históriáját, jelenét és jövő­
jét tárgyalja majd az előadás, amely 
tárgyánál fogva, is nagy érdeklődésre szá­
míthat- Az előadás d. u. 6 órakor kezdő­
dik az Ipartestület dísztermében (bi- 
monffy-utca 1/c. szám, II. emelet-)
MBBQ- 
3 — 83POL

Piao és Miklós-utoa. sarok :: Celefon 7-6 J

1 I*Kaa9
•f Előadások : 5 ős 7 órakor mérsékelt
$ ób 9 órakor | rondea helyftrakkal.

HALÁLJDCKEU
’ Artiszta drám3 5 felvonásban.

í fi világ legszenzációsabb Jimje.
| Főszereplők: Gróf Falkenburg Egon, 
I Falkenburg Gerda, báró Alberschild 
■_______ Egon, Peterson Edit.
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A bevált jóslat. A mai időkben jóslá- l 
sokról igen sűrűn olvashatunk. Ezek a 
próféciák azonban vagy már lejártak 
vagy még várni kell a beígért beteljesü­
lésükre- Annál érdekesebb kuriózum az 
alábbi eset, amely még hozzá itt is történt 
meg Debrecenben:

Polgármester 10-én d e. a kővetkező 
levelet kapta helyből:

Mélyen tisztelt méltóságos Polgár­
mester ur! Méltóztassék megbocsátani, há 
talán ezen pár soraimmal alkalmatlan 
lennék, de kötelességemnek tartom ezt a i 
nagy titkot, amelyet eddig megőriztem az > 
utolsó napig — soraimban közölni méltó- i 
ságos Polgármester úrral. Ugyanis most I 
11., 12. és 13. napokon, három napon, egy i 
igen jóleső és kellemes meglepetésünk 
lesz, ha Isten velünk lesz. A többit majd > 
elmondom én személyesen, ha Isten se- . 
git és fog is segíteni, mert ő szeret ben- : 
minket. Ezzel maradtam a legnagyobb 
tisztelettel M. N.

És 12 óra múlva a levél érkezése után, I 
megtörtént a. Lovcsen hegy elfoglalása-

Bother Ernő máv. felügyelő és mii- 
helyfönök alapítványa- Egy lélekemelő, 
szép ténnyel tette nevét emlékezetessé a 

| m. áll. vasutak debreceni műhelyének ne- , 
I mes gondolkozásai és közszretetben élő f<5-
■ nöke: Rother Ernő. U. is: azt az 1000 (ezer) 
' koronát, melyet az őt bálványozásig sze­

rető munkásai, a magok filléreiből, azért 
raktak össze, hogy a szeretett főnöknek. 
36 évi közszolgálatát kedvesen emlékező- i

■ tessé tegyék: teljes egészében a debreceni 
iparos tanulók Debrecenfalván létesiten- ■ 
dő üdülő Otthona javára adományozta- 
E nemes tett nem szorul külön dicséretre, 
de tanulságul szolgál arra., hogy mind 
többeh-többen ismerik fel a produktív 
munka, embereinek megbecsülése szüksé­
gességét, — a fentihez hasonló, okos előre­
látással tett alapítványok létesítésével.

Hadisegélyt adnak a tényleges kato­
nák családtagjainak. \z országos Hadse- 
gélyzö bizottság azon kivételes esetekben, 
amelyeknél beigazolást nyer, hogy tényle­
ges szolgálatát, teljesítő katonának csa- 

i ládtagja, a tényleges katonának bevonu­
lása óta beállott betegség c ny^iorodás, 
vagv az előbbi családfenntartónak ugjan- 
ezen idő óta bekövetkezett halnia., avagy 
más csapás következtében jutott abba a 
helyzetbe, hogy a bevonult családtag 
anyagi támogatására feltétlenül reá van 
szorulva, az illető családtag, vagy család­
tagok részére a nem tényleges állományú 
katonák családtagjait megillette állam­
segéllyel mérvű hadisegélyt fog megalla- 
nitani és folyósítani. - Az ily természetű 
hadisegélyek kiutalása iránt kérvény 
adandó be. - A kérvények -J '^roM adó­
hivatali iktatóban (városhaza I- em. 30. 
* a hivatalos órák alatt nyújthatok be- 
Kérvényezőknek ügyük gyorsabb elinté­
zésecéljából érdekükben all, hogy azon 

í körülmény fennforgását, melyre kére - 
; m°üket^alapitják hatósági bizonyítvány- ( 

nyal, okmánnyal stb, szóval hitelt r 
demlö módon igazoljak. A vaiosi adó­
hivatal.

Halálozás. Vettük a következő WW’ 
“ ■' ': Mélyen szomorodott szívvel tudat-

(harctéren) nejével Burai Katicával! és gyei 
mekeik, Juliánná férjével polg. Dézsi István 
nal és gyermekeik, Mariska férjével polga 
Dézsi Józseffel ás gyermekeik, Esztiiké férje 
vei polg. Jóoa Istvánnal (harctéren) és gyér 
mekeik, József nejével Végh Eszterrel és gyei 
mekeik, Erzsiké férjével polg. Gere Lászlóvá 
(harctéren) és gyermekeik, János (harctéren 
nejével Varga Erzsikével és gyermekeik. Ró 
za férjével polg. Bakóczi Andrással <’-« gyei 
mekeik, Katica férjével polg. Varga. Józsefit 
és gyermekeik. Apósa és anyósa: polg- Kis 
István és neje Varga Eszter. Keresztmamája 
özv. Erdei Ferencné Balogh Mária. Sógor 
sága: Kiss Esztiiké férjével polg. Virágos Mi 
Irállyal (harctéren) és gyermekeik, Kiss Ma 
riska férjével pdlg. Molnár Gyönggyel (harr 
téren) és gyermekeik, Kiss Ágnes férjével pol' 
Molnár Miklóssal (harctéren) és gyermekeik 
Kiss István és Kiss Erzsiké. Nagynénje •’ 
nagybátyja: plog. Borbély Mihály és neje B:\ 
logh Erzsébet gyermekeikkel. Unokatestve 
re: özv. Bonyhai Jánosné Boda. Erzsébet gye 
keivé!. Valamint a közeli és távoli rokonsá 
nevében is. A temetést „Dankó" temetkezés 
vállalat, Kossirth-u. 6., rendezi.

Tegnapi halottak. A tegnapi nan fo­
lyamán a következő haláleseteket jelen 
tették az állami anyakönyvi hivatalnak: 
Linden féld Ignácné izr. 47 éves, Bakó 
Gyula ref. 39 éves, Szegedi Zsuzsanna re 
59 éves, özv. Hermann Farka sné izr- í 
éves, Harangi Gergely ref- 59 éves, Bese 
nyei Vilma ref. 15 éves-

Elfogott tolvajok. A Bika-szálloda tfőpin 
■ cére a bérlők nevében panaszt tett a rendőr 

sögen, hogy a szálodai szónkban tovajok já.' 
tak s több helyről egy és más dolgot elemei 
tok. Dr. Harsányi Imre ügyeletes rendőirkapi 
tány nyomban intézkedett az ügyben. Mag 
bízta Bardócz András detektiv-csoportvezr 
töt, hogy indítsa meg a nyomozást. Bardóc 
detektivjeivel munkához is látott és még a 
elmúlt éj folyamán el is csípte a tetteseiket 
Két legény ugyanis szobát bérelt a Bikába: 
segy ál tálában néni illett hozzájuk ez az elé 
kelő szálloda. Az egyik talán villanyszerelő 
nek, a másik viHamoskaulóznnk jelentette b 
magát. A gyanú alaposnak bizonyult, tényle; 
ök voltak a tolvajok. Saját, bevallásuk sw 
rint pár nap óta űzik a lopásokat. Eleinte • 
József király herceg-utcai feljárón osontál, 
be naponta a szállodába, végigjárták óvato­
san a nyitvahagyott szobákat s ahol valami 
találtak s eltudták vinni, el is emelték. így 
jutottak egy-egy revolverhez, egy pénztárai 
hoz, amelyben azonban neun volt nagy ob 
summa s ezt egy éjszaka el is mulatták, ruha 
nemitekhez, amelyeket egy bőröndben vitte: 
el és a vasúti ruhatárban helyeztek el. lg 
ezek a holmik megkerültek, valamint a re 
volverek is, amelyeket magukkal hordtak, 
károsultak jobbára átutazó tisztek. Hogy 
lopásokat még kényelmesebben űzhessék 
ezért béreitek szobát a szállodában. Ezen 
vakmerő ötleten aztá nrajta is vesztettek. A 
egyik jómadár már 15 hónapig javítóintézet 
ben volt, a fogházban is ült. 15 napot. A ma 
sík szintén jeles csemete. Mind a kettő elles 
megindították az eljárást.

IämURäNM !
HrtritAst- Mélyen szomuiwu«. ■»» — ------ inm m~Ji
uí hogy felejthetetlen jó fiunk, férjem, apu- | j 

lám vőnk, testvérünk, keresztfiam, sago- ,
I rnk és jó rokonunk: polgár Kecskés FerencI tutik es j o hnnvóíi <tvíilociAzred-

^jvhU-tér: 
Teleim.

i * ’.lAivrwto m kir. 3. honvéd gyalogezred-
I b“ tizedes Ólétének 28-ik, boldogházasságá-
I 1 1 9 ik évében az olasz harctéren kapottI nak 2-ik évében a R.r_
! Szhanni015 évi december hó 22-én hősi ha- 

házbain 1015 „.,rctctt drága halottunk
| SbachWl hazaszállítva, folyó |
• hó 13-án d u 2 órakor fogjuk Barna-utca
’ 16 stemu házunktól, a Ki »tomp lom ban tar-
I Ifnrtó kna után, a Várad-utcai temetőben
S nyugalomra helyezni. Áldás és béke po- .

’ raíral Bánatos szülei: id polgár Kecskés 1st- ,

1 a»« Kcfcskés Ferenncné szül. K.s Hozana.EgyeUen kis árvája. Ferike. Testvérei: Istvan I

.

Csütörtök, január 13.

Az örökség 
nagy dráma 4 felvonásban, 

mórié válik 
bohósat.

Klárika csinje
vígjáték.

Előadások kezdete: 5 és 7 órakor mérsé­
kelt és 9 órakor rend s helyárak.

Pint ok—S«oml>**-Vasárnap.
1T1ARIA CARMI, fellépte

■fc,
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debreczdni ÚJSÁG

Halálozás. Vettük a kővetkező gyászje« 
leütést: Legmélyebb fájdalomtól megrendül­
ve szomorú szívvel jelentjük, hogy felejthe­
tetlen jó leányom, hu testvérünk s ii.ldottem- 
'. ku rokonunk: ozv. hsai Miklósnél szül. Ki­
rály Hona munkás életének 52-ik, bus özvegy- < 
ségének 11-ik évében, folyó évi január hó 
11-én reggel 5 órakor, hosszas, de különösen 
3 heti sub os szenvedés után, jobblctre szen- 
derult. Forrón .szeretett drága halottunk földi 
részeit f. január hó 13-án délután 2 óraikor 
lógjuk, a ref. egyház szertartása szerint Ma­
gos-utca 23. számú házunknál tartandó gyász 
ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök 
nyugalomra helyezni, végtisztességtótelére 
rokonainkat, barátainkat es ismerőseinket 
bánatos szívvel meghívjuk. Legyen siri álma 
csendes! Béke poraira! Bánatos édes anyja: 
ozv. Király Imréné Varga Juliánná. Testvé­
rei: Király Mária, özv. Petrutz Jánosné és 
gyermekei, Király Mihály és neje, Király 
Eszti férjével Kabdebó Ottóval és fia Kálmán 
nejével, Király János. Számos közöli és távoli
1 okon nevében is. A temetést „Dankó temet- 
kezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi

Hősi halóinak. A tegnapi nap folyamán 
a következő hősi halottak adtak ki jelentest:

Fedink Vasil születési helye Kaminka, 
Bukovina. Temetik holnap d. u. 2 órakor a 
csapatkórháztól.

Halálozás. Vettük a következő gyászje- 
leütést: Alulírottak a sors csapásától lesújt­
va, de az Isten akaratában megnyugodva 
bánatos szívvel tudatjuk, hogy forrón szere­
tett;, felejthetct, drága gyermekem, testvé­
rünk, unokánk es áldott emlékű kis roko­
nunk: Bessenyey Vilma ártatlan életének 
16-ik évében, folyó hó 11-én délután i órakor, 
6 heti súlyos szenvedés után jobhlé.frc szén­
át rult. Korán elhunyt felejthetetlen halot­
tunk drága hamvait folyó hó 13-án délután
2 órakor fogjuk, a református egyház szertar- 
;ó.sa szerint Gyöngyvirág-utca 21-ikszámu 
házunknál tartandó gyászima után, a Kos­
suth-utcai sirkertben örök nyugaomra he­
lyezni. Mely végtisztességtétielre rokonainkat, 
jó ismerőseinket összetörj, szívvel meghívjuk. 
Áldás és béke lengjen kedvesünk drága, po- 
ie. i felett! Bánatos édes anyja: özv. Besse­
nyei Albertné. Testvérei: István nejével és 
gyermekeivel. József, Erzsébet, Gyula. Nagy­
szülei: id. Geiőczy Márton és neje Demjén 
Zsófia. Nagybátyját és nénjei: Bessenyei Gyu­
la nejével és gyermekeivel, ilj. Gerőczy Már­
ton nejével és gyermekeivel. Zeman József né 
férjével és gyermekeivel. Horvátit Imréné fér 
lével és gyermekeivel. Keresztszülői: Püspöki 
Lajos s neje. Számos közeli és távoli rokon 
nevében is. A temetést Gebauer K. és társa 
temetik, int. rendeli.

100 levélpapír 100 bélelt borítékkal 3 ko­
rona, régi reklám árban. 50 csont levélpapír 
5(1 borítékkal 2 korona, 100 pápir szalvéta 70 
fillér, Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Toroczkai Osvald festőiskolát nyit febru­
árban. Tanít alakrajzot, csendélet! rajzot, 
ékjtményes rajzot és festést olajban, aquarell- 
ben, paerfellben, valamint grafikát és ipar­
művészeti tervezést. Heti négy óra. Tandíj 
havonta 
2. alatt,

Túl 
lasztékot 
óhajtom
be nálam a legdivatosabb harang szabású boj 
és ar tilopp kábátok, prémmel szegélyezett 
isill-j lés felöltők, szőrmével bélelt bundák 
Modell darabok most már fólárhan kaphatók 
Rozsa Áruházban. Alföldi palota.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek 
-- elme és ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási dij 6 koronától 12 koronáig. Röng- 
fen laboratórium, elektromos gyógyesz- 
közök franclinisatióhoz, arsonvalisatio- 
boz. Elekiomamaenes, villanyos fény- 
furdő.kék s vörös fény. Finsen fénygyógy­
mód. Thermopt-netra.iio. Modem műtőte­
rem. Tudakozódásokra az intézet tulaj­
donosa készséggel szolgál felvilágosítás- 
tál. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-utca.

Nagyheti előjegyzési naptár 80 fillér. Deb­
receni zsebnaptár 40 fillér, külön féle finom 
hőrtárcanaptárak nagyvailasztekban Antal y 
nál, Szent Anna-u.

Legújabb
A görögök lázadása Samos szigetén.

Athén, jan- 12. Samos szigetén a gö­
rögök fellázadtak az entente ellen. Egy 
angol cirkálót és egy francia torpedozu- 
zót csapatokkal odaküldöttek, hogy ren­
det csináljanak-

Vissza a Dardanelláktól.
Kopenhága, jan- 12- Az entente a Dar­

danelláktól Lemnos és Mytiléne szigetek­
hez vonta vissza flottáját.

Mikor lesz vége a háborúnak?
Rotterdam, jan. 12- Landsdale lord 

egy gyűlésen kijelentette, hájy meggyőző­
dése szerint a háború augusztusra be­
végződik.

■ a

HajduvArmegye és Debrecen 
szab. kir. város főispánjától.

292—1915. V,

busz korona. Beiratás Egyház-tér 
naponta délután kettőtől háromig.
halmozott raktár miatt óriási vá- 
képező téli raktáromat, apasztani 

és így rendkívül olcsón szerezhető

Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város törvény­

hatóságánál megüresedett s a legköze­
lebbi rendes közgyűlésen választás ut­
ján betöltetend« leltárbiztosi állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen leltárbiztosi állás évi 2000 
korona fizetés, 600 korona városi pót­
lék és 700 korona lakbérből álló java­
dalmazással van egybekötve.

Felhívom mindazokat, akik az 1883. 
évi I. t.-c. 19. §-ában körülirt minő­
sítéssel rendelkeznek, hogy ezen mi­
nősítést igazoló okmányaikkal kellően 
felszerelt pályázati kérvényeiket hoz­
zám mint a kijelölő választmány elnö­
kéhez 19Ä6. évi január hó 2O-ig 
annál is inkább nyújtsák be, mivel a 
később beérkező pályázati kérvények 
figyelembe vétetni nem fognak.

Ez alkalommal a választás folytán 
esetleg riiegüresedő állásokra is pályá­
zatot hirdetek.

Debrecen, 1915, évi december hő 
31-én.

Domahily Elemér s. k. 
főispán.

Apró hirdetések.
Ajánlat 

atHaawii-~rTT~-~i ruiTa 
Aranyat.

ezüstöt, zálogcédulát vé­
szen Steiner Mihály — 
Csokonai-utea 32. 141

Súroló kefe 
darab számra olcsón 
kapható Weiss festék 
üzletében, Hatvan-utca 
11. 240

Sütöde 
béren deressel vagy a
nélkül kiadó Batthyány

1916,
„Előre köszönöm" jeli­
gére levél van a kiadó­
ban.233

„Bizalomnak"
hova írjak? Pontos el­
met kérek „Független" 
úrnő. 255

1916. JANUAR 13.
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Szobaiak | Ügyes
és zománclak legolcsób I kézi lányok fölvétetne! ! 

..............  1 Jungreisz Mari női di- ’
x attermében, Piac-u. 5ß 
------------------------- 211

Gépkezelő
és kocsisok azonnal fel 
vétetnek Teleki-utca loo 
szám. i j

Veszek
seprő és ó-bort Hatvan í 
utca 7. sz., bodega, 255 ‘

14—15 éves 
ügyes, jó családból valé ! 
flut üzletembe kifutó- I, 
nak azonnal felfogadó! 1 ■ 
Schultzné, Szent Anna f" 

-------------------- -2K I
Házmester 

lehetőleg magános asz. I 
szony, jólclkü úrnőhöz I 
azonnalra kerestetik | 
Dezső László iroda ia 
Maróthy-utca 19. 249

Keresek 
egy tisztességes és 
ügyes mindenes cselé' 
det. Cim a kiadóban 
______________ ilí

ban beszerezhető Weisz 
festék üzletében, Hat­
van- U. 11.2'®

Kiadó
Piac-utcán azonnal el­
foglalható, központi fü 
tésú két garzon sze­
mélyre bútorozott szép 
nagy tapétázott szoba, 
villanyvilágítással. Cim 
a. kiadóhivatalban. 260

Kiadó
február 1-re 2 szoba, 
konyha; asztalos tanuló 
felvetetik Domb-u. 20.

257
Bútorozott

szoba, előszoba fürdő­
szoba, kapu melletti 
külön bejárattal kiadó 
Arany János 48. 254

Zongorázni
tanít kezdőket, haladó­
kat mérsékelt árban 
elsőrangúan képzett úri 
leány. Cim a kiadóban.

Patkányfogó 
csapdák a. legjobbak fe­
lelőséggel kaphatók — 
Bodnár, asztalosnál, 

Bundi-utca. 8 . 216
Tűzifa aprítva 

kitűnő száraz, házhoz 
szállítva is, 5 mázsán­
ként kapható Vesselé- 
nyi-tér 12. szám alatt. 
Telefon szám 193. 1J?7

kérésiét.
Tanulónak

szorgalmas fin felvé­
tetik Frank Kezsö fér­
firuha üzletében, Piac­
utca^ 9.  206

Cipész
ségéd felvétetik Erzsé- 
bet-utca 2. szám alatt.

201
100 hold

fekete fold bérletet ke­
resek. ajánlatokat ár 
megjelöléssel és teljes 
címmel ellátva a ki­
adóhivatalba kérek, — 
„földbirtokos jeligére.

Finom
háznáj állandó otthont 
keres inteligens, házias 
árva kisasszony, eset­
leg magánosoknál gyen 
géikedőt — szeretettel 
ápol. Zaptoczky Mi< i 
Zalalö’vő posta. ____ 8.

Kiszolgáló
leány felvétetik Gerst- 
ner Kálmán fűszer és 
italkareskedésébe, Szé- 
chenyl-utca. 
lattal bírók 
részesülnek.

Gyakor- 
olőnyben

Szerény,
jó nevelésű, jó lelkű, 
mindenben megbízható 
n ővagyok, házvezető­
női állást keresek, vi­
dékre is elmegyek. Cim 
Boldogkert Csónak-u.
6. K. A.-né.-238

Fiatal,
ügyes mindenes leány 
kerestetik azonnali be­
lépésre Burgondia 3. 
. 258

Jó!
főzni tudó mindenes 
szakácsnő kerestetik 
kis keresztyén úri csa­
ládhoz, csakis feltétlen 
tisztességes, jó könyvi! 
nők jelentkezzenek, kik 
állandó helyet óhajta­
nak. Cim a kiadóban.

 236
Ügyes 

kis leány cukorka cj- 
árueHásra kerestetik 
Nagyúllomás, peroni 

trafik. ___ ______
Egy 

takarítónő felvétetik 
januar 15-re Ruzicska 
Gyula műtermébe, Piac 
32. 237

s

Eladó
már állásban volt el- 
arusitónőt keresek mj. 
előbbibelépésre Bék« 
Lajos.2,{-

Órás
segéd azonnali belépés, 
re felvétetik jó fizetés­
sel, Hunyady-u. 8. 231

Eladás,
Kényelmes 

berendezésű un ház be 
tegség miatt olcsón el­
adó. Cim a kiadóban 
_________________66 

Csukaszürke 
bundás zubbony na­
gyon tinóm anyagból, 
olcsón eló Dugovics Ti- 
tusz-utca 4. szám. .

Eladó 
egy havi fizetéses fu­
varozás Gerébi-telep Ki 
rály Ferenc 14.___ 231

Bőrnadrág 
eladó lovaskatona vagy 
vadász uraknak alkal­
mas Ajtó-u. 4.256

Télikabát 
többféle bútorok eladói: 
Csapó-utca 12. kereszí- 
épületben. 2öt

Ondódon
6 hold föld közel a va. 
roshoz eladó Dezső Lász 
ló irodája Maróhy-utca 
19. 231

Tíz
kilő libazsír eladó. Cim 
a_ kiadóban.245

Rizlingbor
50 literes és nagyobb 
mennyiségben eladó - 
Varga-u. 26. 245

Egy
kövér sertés eladó Posta 
kert, Posta-u. 4. sz.

Süldő
egy darab egy éves ár- 
tány eladó, Gazdaság! 
isk. Mikepércsi-ut. 10.

239

felapitva is valamint 

I. rendű darabos 
kőszenet 

megrendelésre 
házhoz szállít

UNIÓ"
tűzifa és áruforgal­
mi részvénytársaság 
Ispotály-utca 1. szám- 
Telefon 779. 3S

M

Nyomatott körforgógéprn ( a JJebreczeni Újság” nyomdájában.) Tulajdonos; THAN GYULA.
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